

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 8 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

AÑO VI.—NÚM. 1.788

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
esqueletos mortuorios, comunicados y avisos
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

Miércoles 2 de Marzo de 1898

TEMPORADA DE PRIMAVERA

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Para la temporada actual hemos recibido surtido completo en sedería negra y colores en todas sus clases.
Extensas colecciones en lanería para trajes de señora.
Primaveras, jergas y tricots para trajes de caballeros, desde lo más barato a lo más superior.
Velos mantillas gran novedad.
Lienzos para sábanas en algodón, hilo y batista.
Juegos mantelería adamascada seis cubiertos en una elegante caja a cinco pesetas cada uno.

Continuamos ofreciendo los artículos blancos llamados

Necesarias	piezas de 20 metros a 5 pesetas pieza
Macarenas	7'50
Gran Duquesa	10
Trompetas	12'50

Holanda inglesa, marca Gallo piezas de 20 yardas, a 11 pesetas.

Horas de despacho de 8 mañana a 9 noche

VENTAS AL CONTADO

Probablemente el próximo sábado, día 5, abrirá sus puertas el teatro Cervantes para dar funciones dramáticas bajo la dirección del primer actor don Pedro Delgado, que como ya hemos dicho hace días se trabajaba la combinación.

Un robo más

Continúan los robos en Sevilla a pesar de la vigilancia y la actividad que ha desplegado la policía con su numeroso personal.

Según anoche nos manifestaron, parece que en una casa de la calle Albareda que tiene accesoria en la de Las Navas, y cuyo dueño estaba en el campo, han entrado los rateros por la puerta de esta última vía y se han llevado las cafeteras del agua y gas y una caldera que estaba en el patio.

La casa se encontraba desalojada por estar sus dueños fuera.
Cuando vino el propietario y trató de abrir la puerta principal vio que era imposible franquear la entrada por encontrarse cerrada la puerta por dentro. Entonces se dirigió a la accesoria, empujó y la encontró abierta, cuidadosamente encajada.

Cuando entró y examinó la casa, se encontró con la falta de las dichas tuberías.

GUARDIA HERIDO

En la calle Recaredo tuvieron anoche a primera hora una ligera disputa el guardia municipal número 60, Sebastian Bárcena Muñoz, y un individuo licenciado del ejército, llamado José Leal Balmaseda.

La cuestión fué tomando incremento y hubo insultos dirigidos al guardia, el que trató de defender el principio de autoridad amenazando al paisano. Este se arrojó a él dándole un bofetón en el cuello y produciéndole una herida de poca importancia que se curó en la casa de socorro del Pasaje de Zamora.

El cabo Manuel Rodríguez que prestaba el servicio, con la fuerza a sus órdenes, en la puerta de Osario acudió al domicilio del agresor para detenerlo y conducirlo a la prevención.

Este, al ver la fuerza de la policía, se negó a obedecer, insultando al dicho cabo de orden público y pretextando que él correspondía al fuero militar.

Dos soldados de ingenieros se acercaron al ver la resistencia hecha por el agresor su compañero, y después de sostener unas palabras con la policía, lo condujeron al cuartel del regimiento de Granada, situado en la plaza de la Gavidia, y entregándolo a la jurisdicción ó fuero militar.

La herida del guardia señor Bárcena no es de importancia que anoche se atribuyó, ni lo ocurrido tampoco.

Anoche a las diez no se había presentado el parte de lo sucedido en la comandancia de municipales.

Un hombre ahogado

Anoche a las siete recibió el juzgado de guardia la noticia de que en la ribera de la dehesa de Tablada había aparecido flotando sobre las aguas del Guadalquivir el cadáver de un hombre.

Con la actividad que caracteriza al digno juez del distrito de San Vicente, de guardia en esta semana, pidió el coche de servicio, y con asistencia del actuario señor González Atanó y del oficial de éste, se personó en el lugar donde se hallaba el ahogado.

Atraído a la orilla se procedió a su identificación, no siendo posible ésta, tanto por no llevar consigo documentos que demostraran su personalidad, como por no ser conocido, efecto de su desarrollada desfiguración, por las personas presentes en la extracción del cadáver.

En vista de esto se expidieron por el juez las órdenes oportunas para que fuera trasladado al departamento de autopsias.

A las once de la noche llegó el coche de la funeraria a recoger el cadáver.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Los romeristas

Madrid 1.º, 7-30 n.
Los diputados romeristas han celebrado una reunión en el salón de conferencias del Congreso, acordando dar por terminada la recaudación en la suscripción para erigir un monumento a Cánovas y ofrecer un regalo al general Weyler.

La recaudación asciende a 40.000 duros. Se acordó levantar la estatua a Cánovas donde está el Obelisco en el paseo de la Castellana.

Los romeristas pedirán al gobierno que apoye la solicitud para que el ayuntamiento de Madrid ceda el terreno en que el monumento ha de emplazarse.

La estatua será de bronce.
Se admitirán todos los proyectos que en vien los artistas; pero no se abrirá concurso.

Se ha nombrado una comisión compuesta de los señores Marquez Luque, Bergemín, Muro, Crespo Quintana y Ordoñez.

Esta comisión se encargará de ultimar detalles.

También se acordó el obsequio que se ha de hacer al general Weyler.

Difeso que será una plancha de bronce con incrustaciones en oro.

En ella irán grabados los nombres de los individuos que concurren a la suscripción.

En la reunión no se habló nada de la cuestión electoral.

Noticias barcelonesas

(Servicio directo)

Barcelona 1.º, 9 n.

El general Weyler ha marchado a Madrid en el expreso de esta tarde.

Le acompaña el coronel Pintos. Le han despedido algunos amigos. En el mismo tren ha marchado el poeta Angel Guimerá.—Simó.

El atentado contra los reyes de Grecia

Madrid 1.º, 9-30 n.
Un telegrama de París confirma la detención de los dos amigos de Karditzi, supuestos cómplices del atentado contra los reyes de Grecia.

Karditzi muestra gran serenidad de ánimo.

Se sigue la pista a los demás cómplices.

Lo del trigo

Madrid 1.º, 10 n.
Han celebrado una conferencia los señores Gamazo y Sagasta, tratando de la cuestión referente a la carestía de los trigos.

Parece que se ha convenido en la supresión del impuesto transitorio.

Es probable que se haya convenido en la reforma de los aranceles de los trigos, pidiendo un bill de indemnidad a las Cortes.

Una desgracia

Madrid 1.º, 10-40 n.
Al bajar el general Martínez Campos la escalera de su casa, ha tenido la desgracia de resbalar, causándose una lesión en un brazo.

Por fortuna el accidente no ha tenido gravedad.

Rumor desmentido

Madrid 1.º, 11 n.
Négase que el gobierno proyecte elevar a la categoría de embajada la representación de Portugal en Madrid.

Así lo he oído decir a personas que pueden estar bien informadas.

Noticias de Francia

Madrid 1.º, 11-20 n.
París.—El ministro de la Guerra ha autorizado a Estherazy para batirse con el coronel Picquart.

Créese que el lance se verificará mañana, ignorándose el sitio y circunstancias.

Un redactor de *Le Gaulois* ha celebrado un *interview* con un diplomático español sobre la cuestión con los Estados Unidos.

Créese que el asunto tendrá una solución pacífica.

Lo del "Maine"

Madrid 1.º, 11-40 n.

Nueva York.—El *Herald* dice que se opera una reacción en la opinión de los Estados Unidos respecto a la cuestión del *Maine*.

Acéntuase la calma, habiendo quienes opinan que aunque la voladura del buque hubiera sido intencionada, no sería esto motivo de guerra, porque a España nunca podría considerársela como cómplice del atentado.

Notas de guerra

Madrid 1.º, 12 n.
Habana.—Han salido de Manzanillo varias columnas para situarse en los puntos estratégicos.

Hay gran expectación por conocer el resultado de las operaciones en el Oriente de la isla.

Escuadra inglesa del Canal

(URGENTE)
Madrid 2, 2 madrugada.
Telegrafían de La Línea que la escuadra inglesa del Canal zarpará de Gibraltar con rumbo a Cartagena.

Se compone la escuadra de siete acorazados y cinco cruceros.

La manda el vicealmirante Stephenson. La escuadra visitará el 4 de Marzo a Cartagena.

El 7, a Almería.
El 10, a Valencia.
El 12, a Tarragona.
El 15, a Rota.

El 25, a Terranova.
El 3 de Abril, a Cagliari.
El 5 del mismo mes, a Palma de Mallorca.
El 23, a Golenza.

Decreto de la "Gaceta"

(URGENTE)
Madrid 2, 3 madrugada.
La *Gaceta* publica hoy un decreto declarando caducadas las licencias concedidas a los funcionarios de la carrera judicial y a los del ministerio fiscal.

Ordena el decreto que dichos funcionarios se hallen sirviendo sus cargos el día 12 del mes actual.

El asesinato de Pagan

(URGENTE)
Madrid 2, 4-30 madrugada.
Parece que el juez instructor del sumario referente al asesinato del señor Pagan, ocurrido en la calle de Hortaleza, ha comprobado que el asesino es Jerónimo Hilla.

Esta noche se ha desdoblado que el gaban que llevaba al cometer el asesinato, está manchado de sangre.

A presencia del juez se le probó el gaban al delincuente, y éste lo reconoció como suyo.

Edición de la noche

MUESTRAS CARTAS

CRONICA POLITICA

1.º de Marzo.

No hay suceso público para la Crónica. Las gentes políticas siguen atareadas en los asuntos electorales. Las no políticas continúan con la consideración puesta en Cuba.

La iniciación de las operaciones en Oriente infunde esperanzas. Ya era hora de dar al espíritu nacional algún aliento. No es grande; tres años de inacción, tres años de pesimismo, no dejan serlo. La opinión, además, está escarmentada. Se la acalora mucho diversas veces en ninguna, acaso,

pudo conservar el entusiasmo. Muy vivo, ciertamente, era y es el que inspira el heroísmo del soldado; no hay otro entusiasmo. Quiera el cielo proteger a nuestros soldados en Oriente. Déles Dios buenos caudillos.

La cuestión electoral preocupa a los interesados; pero, no a nadie más. Es una desdicha; mas es muy cierta. El país no toma parte en la contienda. Ni hay verdaderamente contienda, fuera de contados distritos. Las impurezas y los influjos del caciquismo han creado un régimen puramente nominal.

Como no es verdadero, como refleja favores de los personajes, como pocas veces representa servicios políticos, como son muchas las ocasiones en que refleja servicios personales, el número de candidatos es cada vez mayor. Si los partidos pesaran en la marcha del país no ocurriría esto. Ahora es natural que todo el mundo quiera ser diputado. Gran número de ellos pertenece al género decorativo. Quieren una representación parlamentaria para adornar con una inscripción su tarjeta, para tener un asiento en la Cámara, para concurrir a los actos oficiales, para satisfacer su vanidad. Está bien puesto el nombre: diputados decorativos.

Un ilustre hombre político, que ha consagrado al Parlamento su talento y su palabra elocuente, ha llamado en estos días la atención de amigos suyos influyentes en el cuerpo electoral para que trabajen en pro de los diputados aptos y en contra de los diputados decorativos.

Acaso la persona a quien dado no sea grandemente afortunada en su deseo; de todas suertes, bueno es que los jefes de los partidos y de las fracciones comiencen por comprender que la base de las correcciones del régimen no está en las facultades de tales o cuales cuerpos, sino en las facultades de los individuos; es decir en su capacidad y en su voluntad. Las desventajas del régimen han aumentado no poco desde que a ciertos jefes de gobierno se les ocurrió que el Parlamento podía ser asilo para algunos necesidades: las que sentían los gobernadores violentos para no ser procesados, las de los nobles arruinados que en la política buscaban remedio a sus desdichas, y las de algunos prohombres en lo que condeñe a los que forman sus tertulias. Necesidad de aparecer dispensadores de gracias, necesidad de figurar en el mundo como grande, y como protector al propio tiempo del prójimo.

Un estadista ilustre quiso llenar los caprichos de su grandeza a todos los organismos del Estado. Llevó a altos cuerpos consulivos un personal casi doméstico; llevó a los gobiernos de provincia a un personal muy representativo del *status* y de la vida ociosa de determinadas clases sociales.

¿Qué provecho han de resultar para el régimen si sus servidores no le aman? ¿Quién procurará que brille el Parlamento, si después de la primera legislatura ya con dificultad asisten los legisladores que componen la mayoría?

Es incomprensible que el poder público, del cual depende todo en España, no haya velado por las purzas del régimen, siendo tan fácil restablecerla.

Las Cortes son consideradas por muchos como un punto de partida para llegar al presupuesto. ¿Por qué no se estableció la incompatibilidad entre el Parlamento y el presupuesto? Sobre todo ¿por qué el Parlamento ha dar decapitación para el desempeño de puestos administrativos? Se ha dicho alguna vez que la legislación actual en este asegura a los gobiernos un determinado número de votos. Sin esa legislación los tendrían. Toda la vida nacional depende en España del Estado; bancos, compañías, sociedades de todas clases y para todos los fines, y ellas han menester hombres políticos para que las amparen y esos hombres políticos han menester de los gobiernos para que queden amparados.

¿Qué falta hacen cuarenta diputados empleados? ¿Qué falta hace para la administración que el que sea diputado pueda ser subsecretario o gobernador? ¿Qué necesidad, en suma, de ello sienten los gobiernos, para que no lo rectifiquen?

Un periódico de la mañana habla de las esperanzas de que las futuras Cortes regeneren el sistema. Pero, ¿está regenerando el sistema electoral? ¿Se está regenerando? ¿Los elegidos saldrán ya por virtud de esa regeneración, regenerador? Eso es lo primero que importa. El régimen será bueno cuando los que dirijan las elecciones quieran. Es fácil. Pero acaso no haya voluntad bastante para emprender esa obra tan necesaria.

Incógnito.

LA CUESTIÓN DEL DIA

COMENTARIOS A LA PASTORAL

Un distinguido escritor, Julio Burell, dedica uno de sus artículos a la comentada pastoral del cardenal Cascajares, prelado que tiene en Sevilla parientes y goza de generales respetos.

Se ocupa Burell de las diversas opiniones levantadas por la pastoral, pues mientras hay quien la considera voz razonada de la Iglesia, la tachan otros de facciosas. No pocos han pretendido ver en ella la obra de un carlista, y de esto se ocupa el articulista diciendo que la historia del cardenal Cascajares parece ponerlo a cubierto de una sospecha semejante. Sin pisarse de l'hera, siempre ha aq'arido el i'ns re p'ncipi de la Iglesia como un espíritu muy de su tiempo y con particular afección a las instituciones. Una inclinación hacia el carlismo se conforma mal con ideas y sentimientos hasta hoy salientes en cardenal Cascajares.

Como algunos han censurado la intromisión de un prelado en la política candente, recuerda Burell que el padre Peláez entró con su pluma a sacó todos los misterios de ciencia, como antes Mariana ponetrara los

EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía GRABADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

Las mesas de Marco

PLATO DEL DIA
•Puré de mesitas de noche.
•Bifteack con armarios de luna.
•Cocletas de perchas plegadas.
•Pescado de lavabos de caballeros.
•Postres de sillas de regilla.
Precios sin competencia
TARIFA, 8

Edición de la mañana

LA PENA CAPITAL

Pluma tan competente cual la de don Fernando Cadalso, escribe sobre la ejecución de la pena capital, opinando que debiera ser en las cárceles, para quitar a los reos toda notoriedad.

La conducción del reo al patíbulo—dice—cuando en la cárcel no existe ó no quiere habilitarse local para ejecutar la pena, es lo más grotesco, lo más inmoral y nocivo, a más de lo tético y terrorífico que puede ofrecerse y presenciarse. Ya el ilustre Marqués lo decía en 1874, en bien pensado decreto promulgado por el siendo ministro. No solo toma el solemne y terrible acto como espectáculo teatral la mayor parte de la gente que a él asiste, si que también le aprovecha como medio y motivo de especulación y granjería. Ejemplo de ello los múltiples vendedores de distintos artículos, sobre todo bebidas, que acuden, tanto al camino que ha de recorrer el reo, en la especie de lúgubre y burlesca procesión que se forma y le acompaña, en medio de alegre y estúpida algazara, con palabras, y juicios, y apreciaciones que se compadecen poco con la seriedad y el recogimiento que el acto requiere, y con la desdichada situación del sentenciado, tanto en el camino, repetimos, cuanto en el sitio mismo de la ejecución.

Y es más; casos se han dado de cometer nuevos delitos en el momento de cumplirse la fatal sentencia, y a la vista del ajusticiado y del patíbulo. ¡Esa es la ejemplaridad que produce la terrible pena por tal procedimiento ejecutado!

A nuestro parecer, la pena de muerte debiera ejecutarse en las cárceles donde el reo se encuentra, y solo debiera presenciarse el tribunal sentenciador y los funcionarios del acto legitimado, excluyendo del acto a toda persona extraña.

EN SEVILLA

Tal día como hoy

2 Marzo 97.—Termina el Carnaval. Por la noche elocentísimo sermón del prelado en Santa Cruz. Muere el veterano coronel de ingenieros don Luis Juárez de Negrón y Fernández Rodas, que contaba en Sevilla con numerosas relaciones y muchos amigos. Regresa a Madrid, Mariano de Cavia. Iba a tomar el coche para marchar a la estación cuando llega *Badita* que le pide cualquier cosa para su museo. Cavia, asediado, improvisa rápidamente el siguiente epigrama:

Arrojado malador
Ullaman a Cirro Alcarraza
—¿Arrojado?
—Sí, señor;
arrojado... de la plaza.

Información religiosa

En el quinario que empieza esta noche en la Iglesia parroquial del Señor San Roque predicán los reverendos padres Capuchinos y se estrenan unas coplas dedicadas al Señor, letra y música del organista de la parroquia de Nuestra Señora Santa Ana, Baldomero Chaves y Flores.

—En la parroquia de San Roman todas

las noches se lee el Año Cristiano con meditación. Los miércoles, viernes y domingos hay pláticas doctrinales, y se vé la iglesia muy concurrida de los feligreses.

Los agentes de la autoridad deben impedir abusos que allí cometen algunos chiquillos voceando y metiendo las manos en las pilas de agua bendita.

—En la Iglesia de Nuestra Señora de la Paz (Bustos Tavera), todas las noches, media hora despues de oraciones, se practican piadosos ejercicios por la venerable congregación de la Madre Antigua. Se avisa a todos los hombres y hermanos para su provecho espiritual.

MODAS



Traje de paseo propio para señorita joven.

Se hace de terciopelo color de plomo. La falda es lisa. El corpiño lleva un corsete de terciopelo también de color algo mas oscuro. Los adornos delanteros, en la forma que indica el grabado, llevan lo mismo que el cuello y el cinturón aplicaciones de trenillas de tejido de oro.

El sombrero es de fieltro centza y plumas blancas.

Noticias locales

Anoche se reunió en el Gobierno civil, bajo la presidencia del señor gobernador la Junta de obras de la Catedral.

Después de tratar de varios asuntos concernientes a la administración y de aprobar las diferentes cuentas de gastos ocasionados hasta hoy en las indicadas obras, se presupuestaron para futuras atenciones 40 mil pesetas que han de invertirse en jornales, y otras 40.000 para los gastos que ocasionen las reformas proyectadas y aprobadas que han de verificarse en el coro.

También anoche llegaron a esta capital, procedentes de Cuba, en el tren mixto de Gádiz, 28 soldados enfermos de diferentes cuerpas.

Conducidos por los guardias municipales al Asilo, fueron recorridos cada uno con 2'50 pesetas y albergados en el parador de la calle Albondiga.

Mañana salen en los trenes mixtos de la madrugada y noche a sus respectivos pueblos en las provincias de Huelva, Badajoz, Valladolid y Guadalupe, a las cuales pertenecen.

de la Historia, dando una doctrina al regido. Tirso vuelca el confesionario sobre las tablas del teatro... Don Juan Nicasio Gallego con sus votos y sus discursos en las Cortes de Cadiz y con su inmortal Elegia, verdadero canto de venganza contra el enemigo invasor, es una personificación de los nuevos tiempos... Ya en los nuestros, una de las notas más hermosas de la gran Constituyente revolucionaria es la aparición de Monesillo, Cuesta y Manterola en los escafos rojos, confundiendo la seda de sus trajes con la ruda manta valenciana del Emperador... A dos pasos de Suñer se encontraba el cardenal Cuesta cuando de pie, en medio de la inmensa agitación de la Cámara, con el solideo en la mano, respondía al presidente que le ordenaba sentarse:—Es que cuando se niega a mi Dios me levanto y confieso!

Ni entonces ni antes ha podido negarse a la Iglesia el derecho a tomar un puesto de peligro ó de honor en las contiendas de la política.

«El más grande de todos, San Pablo—termina diciendo—quería predicar desde lo alto de los tejados. Y su palabra, realmente, no era la de un retórico, sino la del amor mismo, la del amor por la humanidad necesitada de una estrella en la noche...»

Notas del extranjero

Los niños en las fábricas

Aguárdase con interés por cuantos se interesan en los problemas del trabajo obrero, la resolución que habrá de adoptar el Parlamento italiano en la cuestión del trabajo nocturno de los niños en las fábricas, pues hecha la denuncia de que en una trabajaban 13, de doce de la noche á doce del día siguiente, en contra de lo que la ley determina, el tribunal declaró que no había motivo para la denuncia del ingeniero.

Las Cámaras siguen, pues, estudiando el asunto; la ley que ordena que el trabajo de los niños no exceda de seis horas, está en suspenso; y los 130 obreros infantiles de Vignole Orbera, trabajando doce.

Terribles nevadas

Horribles son los estragos producidos por las intensas nevadas en la América del Norte. Más que ninguna otra, han experimentado los estragos de la tempestad la ciudad de Nueva York y la región de Nueva Inglaterra. Cubiertos de nieve los caminos, se han imposibilitado las comunicaciones. Los trenes hubieron de detenerse allá donde les cogió las nevadas, viéndose y deseándose a los viajeros para ponerse en salvo.

La ciudad de Boston encuétrase verdaderamente bloqueada, sin comunicación alguna con el exterior; así lo comunica un despacho de Nueva York recibido en Worcester, añadiendo que se teme que estalle un serio conflicto por la cuestión de las subsistencias. Los trenes que hace dos días partieron de Boston no tuvieron otro remedio que el de detenerse á muy corta distancia de la ciudad, imposibilitados para regresar á ella ni para continuar su camino; tal altura alcanza la nieve, que los ha cubierto por completo.

En Providence (Estado de Rhode Islad) han ocurrido bastantes desgracias personales; los negocios se hallan paralizados y faltan los alimentos, sin que haya posibilidad de socorro á los desventurados habitantes de la ciudad. En Danham (Massachusetts) han perecido la mayor parte de los operarios encargados de desembarazar de nieve las calles y los caminos. Abrumado por la espantosa nevada y sin poder orientarse en la bruma, un vapor encalló en Naham, pereciendo todos sus tripulantes. Una verdadera consternación se ha apoderado de los habitantes de la mayor parte de los Estados Unidos; como que de continuar las nevadas serán incalculables los daños y perjuicios.

La madre del cordero

La cuestión del Maine y los preparativos militares de los Estados Unidos continúan siendo explotados á más y mejor por los periódicos sensacionalistas neoyorkinos.

Segun telegrafían al Pall Mall Gazette, los diarios eclecticos, tales como The World, The Tribune y The New York Journal, han llegado á tirar algunos días hasta veinte ediciones, saliendo algunas en las primeras horas de la madrugada. Las noticias de la situación van impresas en tinta roja y con caracteres gruesos.

Los hechos insignificantes y las noticias de menor importancia se amplifican extraordinariamente. En las calles, y ante las redacciones de los grandes diarios, la muchedumbre arrebata los ejemplares de manos de los vendedores.

En eso, indudablemente, está el secreto de la activa cuanto injusta campaña emprendida contra nuestra nación por los mercaderes del periodismo yankee.

La subida de los trigos

Este asunto sigue preocupando hondamente al gobierno por ser esta una cuestión que entraña verdadera gravedad.

En toda la extensa región castellana reina gran agitación y se teme que esta tome caracteres alarmantes, si antes no se adoptan medidas que aplaquen los ánimos, evitando un conflicto.

A este propósito ha conferenciado el ministro de la Gobernación con el de Hacienda, y en vista de que la única manera de contener la subida del trigo sería la disminución de los derechos arancelarios de importación sobre dicho artículo, cosa que no puede hacerse legalmente sin el concurso de las Cortes, el señor Capdepon se propone llevar el asunto al primer Consejo de ministros, recabando para sí toda la responsabilidad, y pedir á sus compañeros de gobierno la rebaja provisional de la correspondiente partida del arancel vigente, por medio de un real decreto, sin perjuicio de dar cuenta en su día á las Cortes, para que estas sancionen la medida que, por responder á una necesidad imperiosa del momento, cree el ministro de la Gobernación que no puede retrasarse.

El Norte de Castilla sostiene que ha llegado el instante de rectificar la política arancelaria en lo que á los cereales se refiere, armonizando prudente y acertadamente los derechos del productor con los derechos del consumidor y el interés del que cultiva con el interés del que come.

En nuestros telegramas pueden leerse otras opiniones y acuerdos tomados sobre el particular.

Movimiento político

En el Gobierno civil se están cargando á toda prisa las pilas eléctricas del telégrafo oficial, en calma chicha desde las últimas elecciones de diputados á Cortes.

Esta misma noche quedarán listas para el funcionamiento del Morse.

Quizá con esta medida previsorá del gobernador civil de la provincia esté relacionada la reunión casual que se ha verificado esta tarde en su despacho, al que concurrieron los señores Bermudez Reina, Atienza y Ruiz Martínez.

Para otros que no fuesen padres de la patria ó muy conspicuas personalidades del funcionismo, las puertas del despacho del señor Lañ han estado cerradas durante gran parte de la tarde.

De lo que en la reunión se haya tratado guárdase absoluta reserva.

En otros centros hemos podido adquirir alguna nota relacionada con la política provincial, que á título de información, y sin que de ellas salgamos garantes, vamos á publicar para conocimiento de nuestros lectores.

Una de las mencionadas notas refiérese á la candidatura del señor don Leonardo García de Leaniz á senador por esta Universidad Literaria, y la otra, al rumor de haber naufragado las pretensiones de ciertos elementos conservadores frente á otros que decididamente cuentan con el apoyo de los altos poderes.

Como resultado de este fracaso político háblase ya de trastornos en el encasillado, aceptado en principio para dar cabida al desairado en la representación á Cortes por un distrito rural.

Deiase que este distrito será el de Sanlúcar la Mayor.

Es también probable que el exalcalde señor Rivas ocupe un puesto en el Senado.

Nada más podemos decir por hoy.

La Epoca dice que entre otros amigos del señor Silvea se han dado de alta en el Circulo liberal conservador los señores marqués de Pozo Rubio, Cárdenas (don José), marqués de Perales, conde de Malladas, Ranés, Dato Iradier, Cavestany, Castell, Santa Cruz, La Iglesia, Silvea (don Eugenio) y don Mateo, marqués de Portago, conde de Argela, del Villar y de San Simón, Herrera Moll, Prado (don José), marqués de las Candelarias de Yarayabo, barón del Castillo de Chirel, Martín Lunas, marqués de Corvera, Suarez (don Diego), Perez de Guzman (don Luis), Diez Mauso, Maguero y Cerrañera y Liniers.

Varios de los exdiputados carlistas han declarado terminantemente que no se presentan candidatos por ningún distrito.

Otros, en cambio, recorren ya los suyos. Unos ú otros por lo visto, no creen necesario conocer los mandatos esperados del marqués de Cerralbo.

Noticias locales

El subsecretario de Gobernación ha dirigido á los gobernadores de provincia una circular telegráfica manifestando que notándose en el ministerio de Estado la frecuencia con que los españoles repatriados, á petición del gobierno francés, reaparecen en los puntos de donde fueron expulsados, debe tenerse presente para los casos que ocurran en cualquier provincia, tomando medidas eficaces á fin de evitar la repetición del hecho, sobre todo cuando se trate de ciertos elementos, los cuales deberán ser entregados á sus familias ó recluidos en los establecimientos de beneficencia y estar en todo tiempo bajo la inspección de las autoridades.

Ha sido fijado al público el edicto de esta Alcaldía, por el que se hace saber las condiciones de salubridad é higiene en que han de encontrarse aquellos puestos en que se expenda toda clase de pescado fresco. Esperamos que esta medida será bien acogida por el público puesto que ve en ella demostrado el llevarse á la práctica una medida general que ha tiempo se reclamaba en bien de la salud pública.

La Dirección general de Establecimientos penales ha dispuesto que el preso Manuel Borroguero Silva, sentenciado en consejo de guerra á un año de prisión por el delito de agresión á centinela, cumpla su condena en la cárcel de esta capital. También ha dispuesto que con las seguridades convenientes sea trasladado el preso Francisco Flores Reina, desde la cárcel de Marchena á la de Córdoba, para la práctica de diligencias sumariales.

El día 9 del pasado Febrero desapareció de un domicilio Asunción Ramos Mendez, de 50 años de edad, que padece ataques de enajenación mental, sin que hasta la presente se haya podido averiguar su paradero.

De real orden se ha dispuesto la instalación de un puesto de guardia civil en el sitio denominado Las Encarnaciones, término de Morón, y enclavado en las estribaciones de la Sierra de Cadiz.

En la inmediata villa de Umbrete se han presentado algunos casos de la enfermedad conocida por triquinosis. El alcalde ha remitido á este Gobierno civil, para que sea reconocido en el Instituto Histoquímico provincial, un trozo de embutido que se supone contiene la trichina.

Segun tenemos dicho á nuestros lectores, ha llegado á esta capital doña Consuelo Cervera, con una preciosa colección de sombreros y novedades en vestidos para la estación de verano.

Se hospeda en el hotel de Madrid, cuarto número 11, donde permanecerá solo hasta el sábado.

Ayer recibimos las mejores y autorizadas impresiones de uno de nuestros mejores profesores médicos, respecto á los aparatos ortopédicos que se construyen y colocan con éxito.

Se hizo la aplicación de un aparato mecánico para la Cosalgia (tumor en la cabeza del femur) único remedio para la curación por el procedimiento de extensión continua, que practica el señor Diaz de un modo admirable, en su establecimiento, Velazquez 17, Sevilla.

Con objeto de hacer la cobranza de la contribución en el distrito de Marchena ha marchado á aquella población el recaudador don Luis Blanco.

Sillas para iglesia. Nuevo y elegantísimo modelo privilegiado por 20 años. Precio, 4 ptas. Unico depósito Bazar de la Campana,

Don Gabriel Lupiáñez Estevez ha presentado en este Gobierno civil solicitud de registro para la mina de hulla titulada «Itálica», en los términos de Tocina y Villafraanca del Río y para la llamada «El Bétis». Don Julio Lafitte y Castro ha solicitado el registro de la mina de hierro «San Antonio», término de Dos-Hermanas.

En la secretaría del ayuntamiento de Cadariche se hallan expuestos al público por término de 15 días los apéndices de las contribuciones rústicas y urbanas para el próximo año económico, á fin de que los interesados aduzcan las reclamaciones que crean oportunas.

En Villafraanca y Los Palacios se han presentado nuevos casos de enfermedad variolosa. El alcalde ha solicitado el inmediato envío de tubos de linfa vacuna para combatir dicho mal.

Para su publicación en el Boletín Oficial se ha recibido en este Gobierno civil el edicto anunciando hallarse expuesto al público por término de 15 días en la secretaría del ayuntamiento de la Algora el presupuesto adicional al ordinario, del actual ejercicio económico. Igual documento y por el mismo plazo, se halla expuesto en la secretaría de Dos-Hermanas.

La alcaldía de Villamanrique ha remitido á este Gobierno civil el presupuesto adicional de ingresos y gastos para el actual año económico.

El arquitecto municipal ha comunicado á la Alcaldía que el contratista de los adoquines no cumple el pliego de condiciones respecto al plazo para efectuar los pedidos que le hace el Ayuntamiento.

VINO de BUGEAUD

el mejor y más agradable de los tónicos. Anemia, Fiebres, Convalecencias. Paris, 5, Rue Bourg-l'Abbe—PRINCIPALES FARMACIAS

Esta mañana á las siete en punto ha salido para el inmediato pueblo de Alcalá de Guadaíra, la comisión que va á recoger las aguas de los manantiales de Santa Lucía, Zacatin, Judío y Puensanta, al objeto de su análisis para hacer en su tiempo la entrega de aquellas, á la empresa abastecedora de aguas. Va actuando como secretario de la misma el activo é inteligente jefe de la sección de Obras públicas de la secretaría municipal, don Félix Vazquez Cano.

Continúa enfermo el inteligente oficial de la secretaría de este Ayuntamiento don Alfredo Vazquez y Diaz, á quien deseamos un pronto alivio.

Habiendo realizado el viaje á Paris y adquirido las mas altas novedades para la estación entrante, el 3 de Marzo se hallarán en esta capital, en el hotel de Madrid, las conocidas modistas en confecciones de sombreros señoras Múgica Hermanas, de San Sebastian.

Mañana jueves á las ocho de la noche el señor don Gabriel Lupiáñez comenzará en el Ateneo una serie de conferencias acerca de El concepto de la vida. En esta primera lección explicará el sistema organicista.

Vapores correo de la Compañía Transatlántica: El Isla de Mindanao salió el domingo 27 de Febrero de Vigo para Coruña; el vapor León XIII salió el sábado 26 de Barcelona para Port-Saíd.

Se ha recibido un gran surtido en juguetes, petacas, carteras y bujías estearinas en el establecimiento de M. Perez, sucesor de Prá, Sierpes, 85.

Durante el mes de Febrero último se han curado los lesionados siguientes en la casa de socorro de San Lorenzo: A mano airada: Varones, 16; hembras, 6. Castales: Varones, 54; hembras, 23. Total, 99. A las consultas públicas han asistido: Varones, 189; hembras, 291. Total, 480. Este número de enfermos y lesionados han producido 2.785 consultas y curaciones.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió á 39.405'23 pesetas, correspondiendo á donativos del clero y monjas 6.624'02, á derechos reales 5.954'05, al impuesto de cédulas personales 1.043'35, al de sueldos y asignaciones 8.962'75, al ídem de pagos del Estado 514'06, á Aduanas 7.938'98, á rentas de cruzadas 8.201'82, y á propiedades ventas 140.

Por la depositaria pagaduría de esta delegación de Hacienda se han satisfecho hoy 250.614'02 pesetas para atender á las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

Se interesa la presentación en la secretaría de esta delegación de Hacienda de don Antonio Romero y Romero.

La Pasadera.—Será fin Valencia, Alcaicería, 27 y Empeñado, 1, 2 y 3. Gran rebaja de precios como fin de temporada.

Se halla vacante en el segundo batallón del regimiento de Granada número 84, la plaza de maestro armero. Los aspirantes que reúnan condiciones para cubrir la plaza, dirigirán sus instancias al jefe principal de dicho cuerpo, en el término de un mes á contar de la fecha en que aparezca el anuncio en el Diario Oficial del ministerio de la Guerra.

La Alcaldía ha remitido al Gobierno civil relación de 17 mendigos detenidos en el albergue de Capuchinos, por implorar la caridad pública, para que sean conducidos por la guardia civil á los pueblos de su naturalidad.

La Alcaldía ha remitido al Gobierno civil para su publicación en el Boletín Oficial, un edicto anunciando hallarse expuestas en el vestibulo de las Casas Consistoriales las listas de los concejales y mayores contribuyentes que tienen derecho á designar compromisarios en las próximas elecciones de senadores.

Han sido remitidas al señor ministro de la Gobernación las actas del sorteo celebrado el día 13 de Febrero próximo pasado relativas á los mozos correspondientes al reemplazo de 1898.

Mañana á las diez de la misma se celebrarán en la parroquia de San Vicente Mártir, los funerales por el eterno descanso del teniente coronel don Enrique Andreu y Salas, segundo jefe que fué de esta zona de reclutamiento y vocal de la comisión mixta.

Indicase para ocupar la vacante ocurrida en esta zona militar de segundo jefe y vocal de la comisión mixta, por fallecimiento de don Enrique Andreu, al teniente coronel don Luis Dolz, conde de Albalat dels Sorells.

En el correo de mañana llegará á esta capital el director de El Progreso, de Madrid, don Alejandro Lerroux.

La Junta de Instrucción pública ha sido citada para mañana. Se tratará en ella de la posesión á la maestra recientemente nombrada por la Dirección del ramo.

En las calles de Harinas y Jimios varios niños establecen todas las tardes su campo de operación, promoviendo descomunal batalla á pedrada limpia, con grave riesgo de los vecinos y transeúntes.

En el mercado de la Feria fueron esta mañana recogidas varias pesas que no tenían los gramos reglamentarios.

Esta tarde han estado en la Capitanía general visitando al señor Chinchilla el alcalde de esta capital, señor marqués de Paradás, y el concejal señor Lemus.

Los vecinos del callejón de Baena nos ruegan llamemos la atención del señor alcalde respecto al abandono que en punto á la limpieza pública se observa en aquella vía.

La subdirección de la Compañía de Seguros «La Unión y El Fénix Español» y la Agencia del Banco Hipotecario de España á cargo de don Manuel Polera, se han trasladado á la calle Bilbao, número 8.

Los facultativos de la comisión mixta han sido citados para mañana á la una de la tarde para reconocer facultativamente al padre del mozo José García, del cupo de Lebrija y reemplazo de 1895.

Mañana á las seis de la tarde se reunirá la comisión mixta de reclutamiento para despachar varias incidencias de quintas.

La maestra propietaria del colegio situado en la calle Alhóndiga núm. 49, ha solicitado de la Alcaldía una subvención en vista del gran número de niños pobres que tiene en dicho colegio.

El veterinario municipal de servicio en el Perneo ha dirigido hoy á la Alcaldía el siguiente oficio:

«Reconocidos en la mañana de hoy todos los cerdos existentes en los mercados de esta capital, resulta que no se ha presentado caso nuevo alguno de la enfermedad conocida con el nombre de glosopeda, y que los cerdos que están aislados por padecer dicha enfermedad, se encuentran en estado muy satisfactorio, habiendo sido sacrificado uno de la propiedad del señor Linares de los que se hallan en el corral núm. 95, por encontrarse en perfecto estado de sanidad.»

Dentro de breves días llegará á esta capital el nuevo comandante de marina de este puerto.

Se encuentra en esta capital el coronel del regimiento de Borbón señor Vidaurre.

En el expreso de mañana llegará á esta capital la compañía que el sábado debuta en el teatro San Fernando.

Mañana, á las ocho y media de la noche, se reunirá en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País la junta general del concurso de Cerámica para nombrar jurado y vicepresidente de la comisión de propaganda.

La empresa de los ferrocarriles del Mediodía ha comenzado á imprimir cierta actividad á las obras de replanteo para la construcción de la estación definitiva. Todas las semanas viene un ingeniero inspector de Madrid á examinar los trabajos.

El conocido ganadero don Anastasio Martín ha regalado con destino al parque de María Luisa, tres magníficas colleras de pavos reales. Para el mismo también ha regalado la señora de don José Vazquez, varias gallinas de Guinea.

El alcalde ha conferenciado hoy con el capitán general. Parece que el señor Chinchilla tiene el propósito de hacer que las tropas de esta guarnición practiquen un paseo militar como medio de instrucción para los soldados noveles. Quizá ordene también la primera autoridad militar de la región que, al efectuarse dicho paseo se celebre una misa de campaña. Tanto de esta fiesta puramente militar como de la retraits que ha de efectuarse en el mes de Abril están encargadas de su organización las autoridades militares. Se realizarse uno y otro proyecto el comandante en jefe de este segundo cuerpo de ejército merecerá elogios por parte de todas las clases de la sociedad de Sevilla.

Una junta compuesta de señoras pertenecientes á la alta aristocracia y que forman parte de una asociación caritativa, se ha presentado á las autoridades rogándoles desaparezcan de la venta pública los impresos de todas clases que atacan á los dogmas de nuestra santa religión. Como consecuencia de las ordenes comunicadas por la Alcaldía á la guardia municipal, ya se han recogido por ésta varios ejemplares de aquellos impresos.

Véase 4.ª plana an.º Alvarado y Bejarano.

SUIZO CHICO RESTAURANT Y PASTELERIA Sierpes, 43, (Esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Manos de cerdo á la parisien

ANTES DE COMPRAR MUEBLAS VISITAD LA CASA DE MANUEL RAMIREZ ALHÓNDIGA, 1, 3 Y 7 Fábrica de Espejos MOLDURAS Y LUNAS W. Martín y C.ª Sucesores de José Salvago y C.ª CONDE DE IBARRA, N.º 1.º (ANTES TOQUE)

Paja de trigo de clase superior, suelta y empacada á vapor. Rábida, 14, y á domicilio.

Pruebas cantan

Impresos, tintas, libros, plumas 'cuadernos y cuanto constituye el ramo de artículos de escritorio ó imprenta y litografía.—Los vende esta casa al detalle, á los precios de por mayor, y de mucha mejor calidad que otros.—No confundir la casa, con la que no hay competencia posible.

Francisco Albu, Cerrañera 33, esquina á Sierpes Fábrica de sellos de caucho

Subasta

A voluntad de los señores albaceas testamentarios del Excmo. señor don Francisco de Paula Gomez y Montero de Espinosa, se venden en pública subasta las fincas siguientes:

Casas en esta ciudad: Santa Justa 1.º, 11.000 pesetas; San Eloy 19, 10.000 pesetas; Palmas 96, 7.500 pesetas, y Don Fadrique 17, 10.000 pesetas.

Una suerte de tierra en la Algora llamada Viña de Moscoso y Cañada de Vega, de tres aranzadas y media, 1.000 pesetas.

El acto se verificará el día siete del próximo mes de Marzo á las doce en punto de la mañana, ante el notario de esta capital don Servando Aponte y Calvo, con sujeción al pliego de condiciones que con los títulos de las fincas, se hallan de manifiesto en su despacho, calle de Albareda número 19, para que puedan ser examinados por las personas que lo deseen.

Sevilla 5 de Febrero de 1898.

Se compran pagarés

y toda clase de documentos cedibles ó emboscables. Hernando Colón, núm. 21, de 1 á 4.

XVI ANIVERSARIO E. P. D. A. LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LOS DOLORES CUBAS VIUDA DE DON ILDEFONSO CALDERON FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DIA 3 DE MARZO DE 1892 Todas las misas que se celebren el próximo jueves 3 de Marzo en las iglesias de Santa María Magdalena y del Santo Angel de esta ciudad por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora. Los hijos de la misma ruegan á sus amigos encomienden á Dios el alma de la finada.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de ópera. A las siete y tres cuartos. El primer reserva—A las ocho y tres cuartos. El segundo reserva—A las diez y tres cuartos. El jefe del movimiento.

FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de ópera. A las siete y tres cuartos. La maja—A las ocho y tres cuartos. El primer reserva. A las diez y tres cuartos. Una Vieja.—A las diez y tres cuartos. Los cocineros.

Solemnidad de hoy

El jubileo del Papa León XIII

Hoy celebra el venerable anciano jefe de la Iglesia Católica, el jubileo en conmemoración de su natalicio, ocurrido en 2 de Marzo de 1810, y España entera toma parte en el regocijo espiritual que sienten los católicos en tan señalado día.

Joaquín Vicente Pecci, conde de Pecci, ha honrado á Carpineto, su patria, y ha immortalado el nombre de León XIII, que será siempre bendecido por la humanidad que tanto le debe.

Veinte años han transcurrido desde que fué elevado á la silla de San Pedro y en tan largo plazo han ido aumentando los prestigios de León XIII, merecido á la política de transigencia desarrollada por el sabio Pontífice. Las encíclicas que han brotado de su pluma son notabilísimas.

Segun refiere un distinguido cronista residente en Roma, San Sant'andrea, que es el decano de los soberanos europeos, lleva, á pesar de su avanzada edad, una vida muy activa y no pierde un solo minuto durante el día.

Abandona ordinariamente el lecho á las seis de la mañana, y en ocasiones mucho más temprano, y á las siete, despues de terminadas las oraciones matinales, celebra misa en su capilla privada, contigua á sus habitaciones particulares.

Terminada la misa rezada por él, oye otra en acción de gracias. A las ocho toma un ligero desayuno, consistente en una taza de café con leche y algunos bizcochos, á los cuales es muy aficionado.

A las nueve de la mañana se halla ya León XIII en su despacho con su secretario y se dedica á las tareas de su elevadísimo cargo, examina documentos, estudia cuestiones graves, redacta encíclicas y emplea algunos ratos en los rezos canónicos.

Durante el día de recepción, cualquier purpurado, si ha de ser recibido por León XIII, necesita dirigir una petición formal de audiencia, y no siempre es atendida la petición.

Ultimohora

Agencia Mencheta

La prensa madrileña

"El Imparcial"

Madrid 2, 8 m.

Considera como mal síntoma social que se haya cometido el crimen de que fue víctima el señor Pagan en sitio tan céntrico, sin que nadie haya evitado ni tratado de evitar el asesinato ni el ensañamiento del criminal, ni de detener a este.

"El Liberal"

Madrid 2, 8-10 m.

Hablando de la crisis ocasionada por la carestía de los trigos, dice que se hace precisa la suspensión de los derechos arancelarios que pagan los mismos.

Cree tan urgente el asunto, que juzga imposible poder esperar a que se reúnan las nuevas Cortes y voten una ley.

Opina que debe hacerlo el gobierno y pedir luego un crédito del gobierno.

"La Correspondencia de España"

Madrid 2, 8-20 m.

Habla del mismo asunto que el anterior. Dice que suprimir los derechos de consumos que en Madrid pagan los trigos y harinas no resuelve el conflicto de la escasez de subsistencias.

También dice *La Correspondencia* que personas conocedoras de los negocios de trigos aseguran que resulta más caro de todos modos, el grano que se importe del extranjero que el de la producción nacional.

"El Globo"

Madrid 2, 8-30 m.

Dice que la serenidad de ánimo de los Estados Unidos se ha impuesto a los manejos de los jingos.

Respecto a España, afirma que la serenidad de los gobernantes ha hecho desvanecer la nube de desastres y conflictos que se vaticinaban.

"El Tiempo"

Madrid 2, 8-40 m.

Dice que de todas las noticias, de todas las impresiones de Cuba, producidas por la concentración de fuerzas para operar en la región Oriental se traduce una expectación patriótica, digna de que la corone el éxito más lisonjero.

Ha oído decir *El Tiempo* que el general Martínez Campos había recibido anoche tres telegramas de otros tantos periódicos de los Estados Unidos, preguntándole si es cierto que haya manifestado es preferible la guerra con aquella potencia a la situación que atraviesamos.

Parece que el general ha contestado que nada ha dicho, añadiendo que si lo hubiera dicho ninguna obligación tenía de comunicarlo a los periódicos yankees.

"El Progreso"

Madrid 2, 8-50 m.

El fusionismo—dice—considera a los criminales dignos de todos los atropellos. Añade que sufren el hambre y esto acelerará el momento de las grandes reparaciones.

"El País"

Madrid 2, 9 m.

Dice que las aspiraciones del señor Gamazo son actas para sus amigos y trigo para sus graneros.

Los electores de Castilla lo saben y los castellanos piden pan y trabajo.

Noticias de Cuba

De la campaña

Madrid 2, 9-30 m.

En Holguín ha ocurrido un encuentro entre las tropas y los rebeldes. Estos tuvieron muchas bajas.

Las de nuestras tropas fueron el comandante don José Rivero, el capitán don Fernando Colombo, el médico don Federico Torrecillas, el teniente don Angel Sanchez y 26 soldados heridos.

La columna Vará del Rey ha batido a los rebeldes en Sierra Maestra, matando a siete. Nuestras bajas fueron un muerto y ocho heridos.

También está herido el capitán Avellaneda.

En Caimanes ocurrió otro encuentro sufriendo el enemigo 22 bajas y las tropas nueve heridos.

El general Blanco sigue esperando en el buen éxito de las operaciones de Oriente.

El general Pando se mueve con actividad, dando instrucciones es inspeccionando.

Actitud del cónsul Lée

Madrid 2, 10 m.

Un telegrama de la Habana dice que el cónsul Lée ha teleografiado al gobierno de los Estados Unidos su intención de que la voladura del *Maine* fué intencional.

El mismo despacho de la Habana confirma que Mr. Lée inspira la campaña de la prensa sensacional.

El "Vizcaya" y el "Oquendo"

Madrid 2, 10-15 m.

Desde la Habana telegrafían a *El Imparcial* diciendo que a las cinco de la tarde de ayer anunció el vigía que estaba a la vista el *Vizcaya*.

Espérase también el *Oquendo*.

Una visita

Madrid 2, 10-30 m.

El senador yankee Mr. Proctor, acompañado del cónsul Lée, ha visitado al general Blanco.

Notas varias

Madrid 2, 10-30 m.

La junta autonomista de la Habana prepara una circular de tendencias análogas a las declaraciones hechas recientemente por el ministro insular señor Dolz.

Hoy empezarán los buzos españoles a trabajar en el caso del *Maine*.

Hácese preparativos para festejar a los marinos del *Vizcaya*.

La Cámara de Comercio de la Habana ha nombrado a don Leoncio Varela auxiliar de los trabajos para el tratado de comercio con los Estados Unidos.

El gobierno de Méjico ha llamado a su cónsul en la Habana para encomendarle una misión reservada.

Esperando al "Vizcaya"

Madrid 2, 10-45 m.

Un despacho de la Habana dirigido al *Heraldo* dice que al avistarse el *Vizcaya* y anunciar los chupinazos que iba a entrar en el puerto, se llenan los muelles de gente y la bahía de infinidad de remolcadores, vapores y botes.

Los balcones de las casas de la capital están vistosas colgadas de los colores nacionales.

En las azoteas se ven muchas mujeres hermosas provistas de catalejos, que dirigen hacia el barco.

Al muelle llegan las comisiones oficiales y particulares.

La llegada

Madrid 2, 1-30 t.

Un telegrama oficial da cuenta de la llegada del *Vizcaya* al puerto de la Habana.

Dice que se ha hecho al buque un recibimiento delirante.

Otro despacho del *Heraldo* refiere también la llegada y describe el entusiasmo del público a la entrada del buque.

Recibieron a éste las comisiones y muchos marinos.

Prepáranse bailes y banquetes en honor de los tripulantes del *Vizcaya*.

Las mismas fiestas se preparan para la llegada del *Oquendo* y de la escuadrilla de torpederos.

De los Estados Unidos

Madrid 2, 10 m.

Washington.—En Consejo de ministros se ha hablado de la cuestión del *Maine*.

No se adoptó ningún acuerdo.

El ministro de Marina declaró que empezaba a calmarse la excitación en la opinión pública.

Créese que el gobierno opina que España no tuvo ninguna participación oficial en el siniestro y así lo dirá a la comisión informadora.

Se acordó colocar en el Capitolio una lápida conmemorativa del suceso del *Maine*.

La lápida costará 5,000 dólares.

Han marchado a la Habana los senadores Mrs. Gallinger, Thureton y Monoy y el diputado Cummings.

Créese que llevarán una misión investigadora.

Los barcos de guerra *Miantonomah* y *Katahdan*, han sido destinados a las defensas de las costas.

La crisis obrera

Madrid 2, 10-30 m.

Valladolid.—El ayuntamiento de esta capital, en sesión extraordinaria, ha acordado admitir durante quince días a todos los obreros que carezcan de trabajo.

Pedir al gobierno la supresión de los aranceles del trigo.

Comenzar varias obras por administración.

Estos y otros acuerdos de menos importancia no han satisfecho a los obreros.

Espérase hoy una nueva manifestación.

El gobernador aconseja a los braceros que no pierdan la calma.

Hundimiento de tierras

Tres muertos

Madrid 2, 11-30 m.

Murcia.—Ha ocurrido un hundimiento de terrenos en las obras de canalización que se practican en la hacienda de «Luchana», próxima a Lorca.

Entre las tierras quedaron sepultados Fernando Carmona, su mujer y una joven que les acompañaba.

Los tres fueron extraídos cadáveres.

El congreso de Higiene

Madrid 2, 12 m.

La comisión organizadora del congreso de Higiene ha recibido un telegrama de Méjico, preguntando si se aplaza el congreso en vista de las circunstancias.

Alude esto al problema internacional con los Estados Unidos.

Se ha contestado que vengan los que hayan de asistir al congreso, puesto que este se celebrará con brillantez seguramente.

Generales en Palacio

Madrid 2, 1 t.

El general Augusti ha visitado a la reina para darle gracias por haberlo designado para sustituir al marqués de Estella en el mando superior del archipiélago filipino.

También ha cumplimentado a la reina el general Marín.

Es probable que este sustituya a Augusti en el mando del sexto cuerpo de ejército.

Guerra y Marina

Madrid 2, 1-30 t.

Han estado despachando con la reina los ministros de la Guerra y de Marina.

Entre otros decretos, se han firmado los siguientes:

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al brigadier Molina y al capitán de navío señor Pilon.

Gran cruz roja de María Cristina, pensionada, al brigadier Jimenez Sandoval.

La misma cruz, sin pensión, al brigadier Suero.

Cruz roja pensionada del Mérito naval al capitán señor Lopez Pinto.

Roja de María Cristina unido de navío señor Carranza.

La misma al capitán de artillería de la armada señor Labrador.

Se ha conferido el mando del crucero *Isla de Luzón* al capitán de fragata don José Iturralde.

El ministro de Marina me ha dicho que desistiendo autorizadamente exista el proyecto de compra de barcos.

Descubrimiento de un crimen

(Servicio directo)

Bilbao 2, 2 t.

En la puerta de la iglesia de Arboleda, pueblo de esta provincia, ha aparecido fijado un anónimo que decía:

«Detrás de la tapia del cementerio ha sido sepultada una criatura.»

Reunidas las autoridades y practicadas las oportunas escavaciones en el sitio indicado, se halló el cadáver de una niña como de cinco años.

Presentaba en la cabeza, cara y distintas partes del cuerpo señales de magullamiento, que prueban que la criatura fué víctima de un martirio.

Las autoridades trabajan por descubrir a los autores del crimen que hace suponer este hallazgo.

Las ropas que envolvían el cadáver de la criatura carecen de iniciales.

El pueblo está indignado.

Ha sido detenida una mujer que se cree sea madre de la víctima y que, al ser interrogada, ha incurrido en contradicciones.—*Elchevarry*.

Escuela Superior de Guerra

(URGENTE)

Madrid 2, 3 t.

Se ha firmado una reforma del reglamento para el ingreso en la Escuela Superior de Guerra.

ARROLLADO POR UN CARRO

Esta mañana a las ocho fué conducido a la casa de socorro de la plaza de San Francisco un individuo de 50 años de edad, llamado Francisco Martín García, de oficio carrero y empleado en la huerta de *Nuestra Señora de la Paz*.

Dicho individuo conducía materiales de dicha huerta, y en uno de los viajes tuvo la desgracia de que el carro en que iba volcase, alcanzándole la rueda y sufriendo la fractura de la tibia de la pierna izquierda por su tercio medio, erosiones en la cara y en la mano derecha.

La fractura es de pronóstico grave.

En la casa de socorro fué curado por el profesor de guardia señor Reyero y el practicante señor Barco.

Como quiera que al preguntarle si quería que lo trasladaran al Hospital para su curación manifestó que no, se dió aviso a la Caridad, de donde mandaron la camilla en la que fué llevado el paciente a su domicilio, Ensenada, número 2.

Por el facultativo de la casa de socorro se puso el hecho en conocimiento del juzgado.

Teatro San Fernando

Segun nos manifiesta el empresario de este teatro, la compañía Pretel-Pinedo llegará mañana para debutar el sábado, conforme se ha dicho.

Dará 30 funciones en el referido teatro de San Fernando, pasando despues al de Cervantes, donde funcionará hasta despues de feria.

Dicho cambio de teatro obedece a tener que dejar libre el de San Fernando para que en él funcione la compañía de ópera dirigida por el maestro Tolosa, de la que dimos detalles.

Dicha compañía de ópera debutará el sábado de Gloria.

PÁGINAS LITERARIAS

LA PULGA DEL REY

Un rey asirio ó babilonio, como suelen ser los reyes de los cuentos, había realizado durante sus veinte años de reinado tantas acciones buenas, que en todo su imperio poderoso y grande se le consideraba como uno de los mejores reyes que hubieran podido existir nunca.

Este rey tenía un primer ministro, como suelen tener todos los reyes aunque no sean de Asiria ni de Babilonia, y este primer ministro tenía a su vez como enemiga a muerte una hada poderosa que había jurado no dormir, ni descansar, ni comer su plato favorito de pétalos de rosas hasta haber conseguido que por orden del rey se le cortara al ministro la cabeza.

Y la maga se encontraba en un conflicto. Ella, toda poderosa, no tenía, sin embargo, facultad para matar a nadie sino el rey quien lo ordenara.

Pero el rey era clemente y bueno. ¿Cómo lograr de él una injustificada condenación a muerte?

La diabólica hada ideó mil arbitrios. Un día se convirtió en guerrero, y presentándose en palacio y fingiéndose enviado de un emperador poderoso, le dijo al rey que ó mandaba decapitar a su ministro, ó el emperador su amo le declararía la guerra, invadiría sus Estados y mataría sus súbditos.

—A costa de una injusticia nada quiero—dijo el rey;—dile al emperador que acepto el reto.

Llena de despecho, el hada transformóse en un elefante hermosísimo, tan hermosísimo, que en cuanto fué visto por el rey lo adquirió éste, lo enjaezó en seguida y se marchó a pasear sobre él por los jardines reales.

Entonces el elefante volvió el cuello y habló de esta manera:

—Rey, si nos das orden para que decapites a tu primer ministro, daré una sacudida, te arrojaré al suelo y te mataré.

—Mátame—dijo el rey;—todo lo quiero antes que cometer una injusticia.

La maga se llenó de ira, dió una sacudida y el rey cayó, sufriendo de tal suerte, que estuvo un mes postrado en su lecho.

Viendo que nada conseguía por la amenaza, convirtióse la maga en una princesa bellísima, dotada de tales encantos, que en cuanto se presentó en la corte deslumbró a todos y se enamoró de ella profundamente el rey, que quiso enseguida llevarla al matrimonio y al trono de sus antepasados.

—Si quieres que me cases contigo—dijo la princesa—has de matar a tu primer ministro.

—¿También tú!—exclamó el rey.—Y lloró, pero que estaba perdidamente enamorado; pero rompió la boda y reprimió sus sentimientos por no faltar a su conciencia.

—¿Qué hacer?—pensó entonces la maga. Y se llenó de desesperación y de ira.

Una noche el buen rey se agitada desasosegado en el lecho, mortificado con las picaduras de una pulga. Había encendido luz y la había buscado, pero en vano.

A media noche oyó una voz que le decía: —No duermes, ¿verdad?

—No, no puedo. No me deja dormir este insecto maldito.

—Pues bien, ese insecto te picará todas las noches, sin que le encuentres nunca, hasta que mandes decapitar a tu primer ministro.

—¿De veras!—dijo el rey aterrado.

Así pasaron muchas noches. El rey no podía nunca conciliar el sueño; pero resistía, aconsejado por la rectitud de su conciencia.

Imploraba al cielo y era la pulga quien le contestaba siempre:

—Mata a tu primer ministro.

Una mañana hubo un escándalo grandísimo en palacio.

El rey desde la cama llamaba a gritos a sus guardias.

—¿Qué hay, señor, qué hay?

—Que voyan enseguida por mi primer ministro y que le corten el pesnezo.

—¿Pero, señor!...

—¡Corriendo he dicho!

Y la orden se cumplió.

Y hé aquí como lo que no habían conseguido la amenaza brutal, ni la caída dolorosa, ni el amor entrañable, lo consiguió la leve picadura de una pulga.

Y hé aquí como el hada, satisfechos sus odios y vuelta a su primitiva forma, volvió a dormir sobre un lecho de jazmines y a saborear su plato favorito de pétalos de rosa.

Cátulo Mendez

Durante el invierno concede Su Santidad audiencias públicas dos veces por semana, entre doce de la mañana y una de la tarde. De cincuenta a sesenta personas suelen estar aguardando al Papa, formando un grupo en uno de los salones del Vaticano, generalmente el del trono. Apenas aparece Su Santidad deben todas ellas hincar en tierra la rodilla. Luego pasa el Papa delante de todas, dirigiéndoles preguntas y bendiciéndolas. Los protestantes, sobre todo los ingleses y los norteamericanos, son admitidos con frecuencia a estas audiencias colectivas.

León XIII no establece ninguna diferencia entre los cristianos de las diferentes confesiones. Acoje, tanto a los disidentes como a los católicos, con benevolencia afectuosa y paternal. En las preguntas que se dirigen a prueba de un tacto exquisito; nunca pronuncia una palabra que pueda herir las convicciones de aquellos ó que se hallen inspiradas en un proselitismo de mal gusto.

La comida del Papa es frugal como la de un asceta.

Mr. Zola, en su libro *Roma*, dice que todos los alimentos del Papa no cuestan cinco francos diarios, y ese detalle es completamente exacto. Huevos, carne cocida, verduras y un dedito de vino de Burdeos, que le ha sido prescrito por el médico, tal es la comida ordinaria de León XIII.

El Papa come siempre solo, y no ser en circunstancias extraordinarias, porque la etiqueta pontifical no permite que haya comensales en la mesa.

Sin embargo, hace algunos años invitó Su Santidad a almorzar a la princesa Elena de Orleans, hoy duquesa de Aosta, que acababa de recibir la Comunión de manos del Soberano Pontífice.

A las cuatro de la tarde, cuando lo permite el tiempo, León XIII dá un corto paseo por el jardín del Vaticano.

Es trasladado a una silla de manos desde sus habitaciones hasta la entrada del jardín.

Allí ó sube en una carroza escoltada por dos guardias nobles de a caballo ó anda a pie por los paseos del jardín, conversando con los personajes de su corte.

Al cabo de una ó dos horas vuelve a su morada. A las seis de la tarde, poco más ó menos, comienzan las audiencias privadas que León XIII concede a los personajes importantes a quienes desea ver ó interrogar a su sabor.

A las ocho y media de la noche hace el Papa su última comida, que es todavía mas frugal que la anterior.

Terminada la cena, el Papa reza el rosario y se retira a sus aposentos, pero no a descansar.

León XIII, que padece insomnios, se acuesta muy tarde.

Desde las nueve hasta las doce de la noche dá por lo general algunos paseos en su cámara, lee los periódicos, dicta a sus secretarios cartas ó escribe por sí mismo algunos pasajes de sus encíclicas.

LA INSPECCION DE CARNE

En el mercado de Triana

El activo teniente de alcalde del tercer distrito, don Rafael de León y Primo de Rivera, con un celo digno de aplausos y de mejores recompensas, al girar esta mañana la visita de inspección en el mercado de Triana, fué insultado groseramente por el *Cachero*, dueño de un puesto de carne, que, según voz general en el barrio, tiene fama de valiente desde tiempo inmemorial y cuya fama pontiá a cubierto de que se le fiscalizara el productivo tráfico de carnes clandestinas, de que hacía alarde cuando se le presentaba ocasión.

Pero el señor León y Primo de Rivera, convencido de que solo existen en la leyenda esa clase de sujetos, llegó a su puesto, considerándolo simple mortal y lo invitó con formas corteses, para que le enseñara los sallos de las carnes que expendía, teniendo por toda contestación una negativa rotunda, acompañada de insultos y bravatas, y negándose por último a reconocerlo como autoridad.

Pidió auxilio el señor León para que desahuyaran al *Cachero*, a cuatro guardias municipales,—fijese ustedes bien, ¡cuatro guardias municipales!—que presenciaban la cuestión y se quedaron *immobles*, sin duda recordando el cuento de los gallegos, ¡porque estaban solos!

Para terminar, tuvo el señor León necesidad de avisar al señor alcalde y al señor gobernador pidiéndoles fuerza para que quedara como debía el principio de autoridad, llegando primero el jefe de vigilancia don Carlos Solano, acompañado de los vigilantes José Carmona, núm. 62; José Muñoz Berregón, núm. 102, y Antonio Lozano A. Varez, núm. 93, que menos tímidos, é implorándose desde los primeros momentos, redujéron a prisión al referido *Cachero*, llevándolo a la carcel acto seguido.

El señor marqués de Paradas presentóse inmediatamente en dicho mercado de Triana, a donde también llegó el comandante de la guardia municipal señor Mazuelo y ordenó en el acto la cesantía de los cuatro guardias municipales que no secundaron las órdenes del teniente de alcalde del distrito señor León y Primo de Rivera.

Se ha pasado el parte correspondiente al señor juez de instrucción, de cuyo celo se pueden esperar noticias muy curiosas sobre los matederos clandestinos establecidos en las afueras de Triana.

Merece elogios la conducta del jefe de vigilancia señor Solano y los dependientes de sus órdenes, que han sido recomendados especialmente por el señor León y Primo de Rivera al señor gobernador de la provincia.

El teniente de alcalde que ha tenido en esta ocasión de su parte a todo el vecindario del barrio de Triana, testigo de este hecho, en donde es sabido se dedica con gran satisfacción de todos y con general aplauso a practicar actos siempre en beneficio de las clases populares, es, entre las que goza de grandes y muy merecidas simpatías.

Desgracia en el Matadero

Esta mañana, durante la tercera matanza, ocurrió en el Matadero un suceso desgraciado.

Arremolináronse varias reses y una de ellas partió hacia el oficial de aquél establecimiento Manuel Yust, engananchándolo por un brazo.

Conducido a la casa de socorro de la puerta de la Carne se le apreció una herida por asta en el brazo izquierdo.

La lesión fué calificada de pronóstico reservado por el médico don Enrique Diaz, quien,

Sección judicial Audiencia

En la sección primera de la Audiencia provincial se constituyó el Jurado de Sevilla para conocer de la causa instruida en el juzgado de la Magdalena, por injurias a don Juan Bol, delegado de Hacienda de esta provincia, dirigidas en el periódico El Pueblo por su director don Carlos Alvarez de los Corrales, en un artículo publicado el día 2 de Junio de 1897, titulado El escándalo de los escuderos en la delegación de Hacienda.

La vista de esta causa no pudo tener efecto por la presentación de un escrito en el que se interesaba su suspensión.

En la Sala de lo civil estaban señalados para verse los autos del juzgado de Castro del Río a instancia de don Rafael Navajas Moreno, contra don Antonio y doña Isabel Vida Alcántara, por cobro de pesetas, no pudiendo tampoco tener efecto.

En la sección segunda se celebró la vista en juicio oral de una causa por hurto de pan y unas alforjas, contra Ildefonso Gomez, para el que pidió el fiscal cinco meses de arresto mayor y su defensor don José Diaz Cangas la absolución libre del mismo.

INFORMACION TAURINA

Los periódicos, tanto taurinos como políticos, llegados de la corte, hacen grandes elogios del espada Félix Velasco respecto a la corrida celebrada en dicha plaza de toros el pasado domingo.

El expresado diestro despachó a sus dos toros de otras tantas estocadas, mereciendo especial mención la muerte dada al quinto toro de la corrida, al que después de una magnífica faena de maleta en la que derrochó arte y valentía, le propinó un volapié superior estrando y saliendo admirablemente de la suerte. El premio de tan lucida faena, fué una ovación entusiasta.

Las corridas que se verificarán este año en la plaza de Gijón, son cinco. El día 13 de Junio se correrán bichos salamanquinos que estoquearán los novilleros Navarito y Finito.

El 14 y el 15 de Agosto torearán Minuto, Uña y probablemente el Algebeño, toros de Miura y Muruve. El 18, se dará una corrida con veragueros, tomando parte Guerra y Minuto, y otra novillada el 13 de Setiembre, con el mismo cartel del 13 de Junio.

Según se dice por los círculos taurinos, la conducta del maestro cordobés, de negarse a torear en las plazas donde lo hagan los señores toreros, va a tener muchos imitadores. Parece que los diestros sevillanos van a reunirse para ponerse de acuerdo y establecer en sus contratos la misma cláusula que figura en los de Guerra, respecto a dicho asunto.

Siendo así, ya se le acabó la mina al explotador de aquellas desgraciadas minas, para bien y honra del arte de Romero. Las sujeciones están bien en el costurero ó en la cocina.

Sucesos del día

En la casa de socorro de la calle de Pureza ha sido curado de una herida en la cabeza José Pérez Ortiz, el que manifestó se la había causado con una piedra Josefa Hernandez Pante. Esta también recibió curación de varias contusiones en el cuello y manos.

En el puente de Isabel II fué atropellado por un caballo Concepción Pérez Canto, resultando con varias heridas en la cabeza y frente.

En la prevención civil han quedado detenidos tres sujetos que promovieron escándalo en la vía pública.

En la Resolana de la Macarena rieron varias mujeres, resultando una de ellas con varias erosiones en un brazo.

El inspector de vigilancia del tercer distrito ha detenido a seis sujetos sospechosos y de malos antecedentes.

Heridos.—El anciano Antonio Fernandez Aguilera hallábase sentado a la puerta de su casa, Calátravas, 2, cuando recibió una pedrada en la cabeza, quedando herido. No ha sido desobediencia el autor. El juzgado entiende en el asunto.

Otro anciano, Antonio Martínez Aimerro, ha caído en la estación de Córdoba a la llegada del tren de Huelva, fracturándose la pierna derecha. Curado en la casa de socorro pasó al hospital.

La vecina de la calle del Carbón, María Jimenez Rodríguez, ha sido herida en la cabeza, en pendencia tenida con otra mujer. Fué curada en la casa de socorro de la Plaza de San Francisco.

Antonio Escalona al saltar esta mañana una zanja del paseo de Catalina de Rivera cayó y se hirió en la cabeza, siendo curado en la casa de socorro del Pasaje de Zamora.

El niño de 12 años Joaquín Encina fué herido de una cox que le dió una caballería esta mañana en la calle de la Alhóndiga.

Contuso.—Efecto de estar alcoholizado, cayó esta tarde al suelo Emilio Barrientos, resultando con una fuerte contusión en la región mentoniana. Fué curado en la casa de socorro de San Lorenzo.

Noticias militares

Ha fallecido en Málaga el comandante de infantería don José Velasco Ginés.

Al Consejo Supremo se han cursado hoy los siguientes documentos: Propuesta de retiro de Alfonso García Dominguez. Instancias en súplica de pensión de doña María Torres Aparicio y Ascención Espinar Martínez.

Ha sido pasaportado para marchar a Avila el comandante de la guardia civil don Lope Rodríguez Mesa. También se ha concedido licencia por término indefinido al capitán de infantería don Eduardo León Mornache.

Se han remitido al ministerio de la Guerra los expedientes de pensión de Francisco Marín Gil y Antonio Fernandez Lago.

Guardia civil

Servicios prestados por la fuerza de esta comandancia:

La de Utrera tuvo conocimiento el 27 del pasado Febrero que al vecino de aquella ciudad don Antonio Andújar Rodríguez le habían dirigido por el correo un anónimo, exigiéndole, con amenazas de muerte, la suma de 500 pesetas, las que había de depositar en las afueras de la población, callejón de la Huerta nueva, a la una de la madrugada siguiente.

La benemérita se apostó en sitio conveniente, y el señor Andújar a la hora convenida se dirigió al sitio que se le indicaba en el anónimo, colocando un pañuelo con la expresada suma.

A la hora de haber marchado al pueblo el señor Andújar, se presentó en el callejón

citado, siendo sorprendido por la benemérita en el momento de ir a coger el pañuelo, el vecino de aquella localidad Manuel Sigüenza Andujar, el que manifestó era cabo del batallón cazadores de Cataluña, número 1, y había regresado de Cuba en Diciembre último y que se hallaba en la Península en uso de licencia por enfermo, confesándose además autor del delito que se le imputaba. El detenido ha ingresado en aquella cárcel a disposición del juzgado de instrucción.

La de Estepa ha sorprendido a tres sujetos llamados Andrés Muñoz Garrido (a) Amante, Francisco Baena Muñoz (a) Rejano y Antonio Machuca Reina (a) Chato de la Huerta, que conducían tres caballerías cargadas de aceitunas robadas en términos de Casariche y Badolatosa. Los expresados sujetos se dieron a la fuga, dejando abandonadas las caballerías y cargas.

Como cómplice de este robo ha sido detenido el molinero de «El Palomar», Eduardo Gamito Jimenez (a) Queico, que se dedica a la compra de aceitunas de procedencia dudosa.

La de Benacazón ha detenido a un sujeto autor del hurto de 30 cargas de estiércol.

La de Badolatosa ha capturado a Manuel Rivero Montilla (a) el Nario, reclamado por el juzgado de instrucción de Lucena (Córdoba).

La de Ecija ha detenido a una mujer autora del hurto de varios efectos a don Eduardo Muñoz Vizcaino.

Por pastoreo abusivo han sido denunciadas las siguientes cabezas de ganado:

En Valencia 29 cabras, en Navas de la Concepción 22 cabezas de igual ganado y en Mairena 14 cerdos.

Por infracción de la ley de caza se han intervenido las siguientes escopetas: En Cazalla de la Sierra una y en Osuna dos.

Marítimas

Puerto de Sevilla

Fases de la luna.—Cuarto creciente el 28. Luna llena el 8.

Marzo día 3.—Sol sale a las 6-33 de la mañana; pónese a las 5-53 de la tarde.

Mareas

Barra. Primera bajamar, 6-50 mañana; primera pleamar, 12-22 madrugada.

Lisa. Primera bajamar, 9-18 mañana; primera pleamar, 3-45 madrugada.

Borrego. Primera bajamar, 10-20 mañana; primera pleamar, 4-30 madrugada.

Coria. Primera bajamar, 11-10 mañana; primera pleamar, 5-15 madrugada.

Sevilla. Primera bajamar, 11-55 mañana; primera pleamar, 6 mañana.

Barra. Segunda bajamar, 5-25 tarde; segunda pleamar, 12-30 tarde.

Lisa. Segunda bajamar, 8-15 noche; segunda pleamar, 2-25 tarde.

Borrego. Segunda bajamar, 9 noche; segunda pleamar, 3-10 tarde.

Coria. Segunda bajamar, 9-45 noche; segunda pleamar, 3-55 tarde.

Sevilla. Segunda bajamar, 10-30 noche; segunda pleamar, 4-40 tarde.

Movimiento de buques en el día de hoy

Entrados: Vapor español La Cartuja, procedente de Marsella, con carga general. Balandra San Bartolomé, procedente de Ayamonte, con carga general. Vapor español Herrera, procedente de Amberes, con carga general.

Salidos: Vapor inglés Anklam, con mineral hierro, para Ayr. Vapor español Analfarache, para Marsella y escala, con carga general.

SANTORAL

Santos de hoy.—El beato Pedro de Zúñiga mártir; santos Simplicio, papa, y Rosendo ó Rudesindo, obispo.

Santos de mañana.—Santos Emeterio y Celedonio, hermanos mártires; Santa Marcia, mártir, y San Asterio ó Arturo, mártir.

Liturgia.—El oficio misa son de los Santos Emeterio y Celedonio, rito doble, color encarnado.

Cultos.—En la parroquia de Omnium Sanctorum, misa y ejercicios en honor del Sagrado Corazón de Jesús.—Los ejercicios de Desagravios por la Corte de María, a las cinco en la iglesia de religiosas de Santa Inés.—Función matutina a las diez en la capilla del Dulce Nombre, estando encargado del panegirico don Manuel Fernandez Silva y por la tarde continúa el quinario al Santísimo Cristo del Amor, predicando don Rafael Rodríguez García.—Continúa la novena en la iglesia de San Juan de Dios, predicando el señor don José Roca y Ponsa.—Como todos jueves ejercicios de la Sta. Escuela de Cristo en su capilla propia contigua a la parroquia de Santa Cruz.

Indulgencias.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en la iglesia del Dulce Nombre de Jesús.

Desgracia en Herrera

En la tarde del 27 de Febrero ocurrió en Herrera una sensible desgracia.

Se disponía a dar un paseo en carruaje el vecino de aquella villa don Carlos Cabrera y al arrancar los caballos salieron desbocados, recorriendo algunas calles de la población hasta chocar con la pared en la plaza del Ayuntamiento, quedando el carruaje completamente destrozado y hallándose debajo y gravemente heridos los vecinos de Herrera y Aguadulce Juan Montero Arteaga y Marcelino Martín Benjumea, el primero con varias heridas y la fractura de una pierna y el segundo con varias heridas en la cabeza y cara.

Entre varios vecinos y la fuerza de la guardia civil se pudo, no sin grandes trabajos, extraer a los heridos de debajo del carruaje y caballerías.

Esta desgracia ha causado gran sensación en Herrera.

Boletín comercial

Matadero

Reses cortadas en el día de hoy: 0 toros, 8 bueyes, 18 vacas, 03 novillos, 5 uteros, 05 erales, 17 añeños, 3 terneras, 74 carneros, 00 machos, 00 ovejas, 0 cabras. Las reses cortadas han pesado 09.868'904 kilogramos.

Precios para el estrado: Toros, bueyes vacas y novillos, de 1'25 a 1'40; uteros, erales y añeños, de 1'35 a 1'50; terneras, de 1'50 a 1'60; carneros, machos, ovejas y cabras de 1'15 a 1'20.

Precios al público: Reses mayores, de 1'40 a 1'80; ternera, de 2'50 a 4'00; carnero y macho; de 0 a 00; oveja y cabra, de 1'20 a 1'40.

Existencia anterior: 60.

Entradas hoy: 75.

Han salido: Para el consumo, 81. De tránsito, 01.

Los cerdos vendidos han pesado: 09.807 kilogramos.

Precios: de 1'45 a 1'48 pesetas.

Mercado de aceites

Existencia anterior: 6.000.

Entradas hoy: 6.000 arrobas nuevo.

Precios: Nuevo de 37 1/2 a 39 1/2.

Mercado de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Medias ó pesas. Rows include: Atrécho rebasa, fino, basto, Alperce, Altramuzes, Alverjones, Avena negra, Idem rubia, Cañanones, Carillas, Cebada del país, Idem extremeña, Centeno, Escoba, Garbanzos gordos, Id. regulares, Id. medianos, Guías, Habas sarraganas, Id. mazaganas, Id. chíocas, Harina de primera, Id. de segunda, Id. de tercera, Mijo, Panizo, Sémola, Trigos barbilla, Id. blanquillo, Id. cerrados, Id. mezcilla, Id. pintonos, Id. fremés, Yeros, Zaina.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 2 de Marzo de 1898. Servicio para el día 3 de Marzo de 1898. Jefe de día: el teniente coronel de cazadores don Manuel Perez de Junquillo. Hospital y provisiones: el capitán de artillería don Juan Valderrama. Parada: Cazadores. D. G. de S. R.—El comandante sargento mayor Antonio Ibot.

Sección amena

Jeroglífico



Solución a la charada en acción anterior: Camarera.

Idem al jeroglífico: Nifas que a vender flores vais a Granada no paséis por la sierra de la Alpujarra.

Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

CALLICIDA ABRAS XIFRA

¡Callos! ¡Durezas! Cuidado con los muchos imitadores. Nadie puede presentar un callicida tan eficaz como el nuestro para curar callos y durezas. ¡Una peseta el frasco! En todas las farmacias y droguerías.—Depósito central: farmacia de E. Abras Xifra, 10, Argensola, 10, y Don M. García, Madrid.

Estuche con frasco, pincel y prospecto, una peseta. Es incoloro. No tiene ni mancha. Calma el dolor a la primera aplicación, extirpando luego los callos y durezas. Depósito en Sevilla, Dr. Delgado, Tetuan, 20 y 22. Por menor en todas las demás farmacias y droguerías.

Advertisement for Reverendos Padres Benedictinos chocolates. Includes text: 'Los legítimos chocolates de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.' and 'En todos los paquetes se acompañan instrucciones en Latín y en Español, con el método de hacerlo en las casas.'

Fábrica de Jabones, Bujías y Cirios

Raimundo Perez Martinez Relator, 13.—Sevilla

Table with columns: Duración aproximada, N.º, Peso de los paquetes, Sevilla, Fuera. Rows list different types of candles and their prices.

JABONES Marca "La Sevillana"

Table with columns: CLASES, Sevilla, Fuera. Rows list different soap varieties and their prices.

Velas y Cirios

Table with columns: N.º, Descripción, Duración aproximada. Rows list different types of candles and their prices.

Advertisement for VINO DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT. Text: 'Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la Fosfatúria, la Clorosis, la Anemia, las Hipercalcemias, y, de modo general, en todos los casos en los que la nutrición está comprometida.'

Advertisement for Enfermedades Nerviosas. Text: 'CURACION CIERTA POR EL JARABE HENRY MURE. Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París.'

Advertisement for LA MUERTA EN VIDA. Text: 'Está de venta EN LA ADMINISTRACION DE ESTE PERIÓDICO LA NOVELA DE MONTEPIN DE JAVIER DE MONTEPIN. PRECIO: Seis reales.'

Advertisement for BARRA Y COMPANIA SEVILLA. Text: 'Linea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Barcelona y puertos intermedios. Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos.'

Advertisement for PURGACIONES. Text: 'VENENO-SIFILIS CURA EN DOS DIAS. Cápsulas Koch, 3 pías. Orquitis, chancros, verrugas, Herpes, 3 pías.'

Advertisement for ASMA-OPRESION. Text: 'Los Cigarrillos Indios de Grimault y Cia son el remedio más eficaz que se conoce contra el Asma, la Opresión, el Insomnio, el Cautera, y para facilitar la Espontaneidad.'

Advertisement for Alvarado & Bejarano. Text: 'ESTABLECIDOR EN 1838. Comisionistas & Consignatarios. Se ocupan especialmente del despacho de órdenes de cacao y mas productos nacionales.'

Advertisement for SE VENDE. Text: 'SE VENDE una prensa de sahar para el fotografado de hojas secas y se compran sellos de correo de los antiguos y ecaciones. Imperiales, principal, de 12 a 1.'